

柳行街道6个扶贫项目个个击中扶贫要害

203户贫困户生活、岗位都不愁了

本报记者 孟杰 通讯员 李庆平 刘敏 郑新莹

精准扶贫

9月8日,曲阜九巨龙公益学校开学的第一天,济宁高新区柳行街道皇桥村的刘存旭也来报到了,在街道扶贫政策和爱心人士的关心下,这个失去双亲的孩子重新有了学习的机会。在精准扶贫过程中,按照“摸清底数、区分类别、找准问题、分类施策”的思路,柳行街道重点打好“党建扶贫、就业扶贫、安居扶贫、巾帼扶贫、医疗扶贫、教育扶贫”6场攻坚战。目前,街道203户贫困户,全部脱贫,实现了“两不愁,三保障”的脱贫目标。

政府兜底扶贫 15名低保学生有学上

刘存旭是一个不幸的孩子,出生几天后母亲去世。今年清明节,患癌症的父亲刘永福撒手人寰,患有严重智障的继母承受不起生活的压力也弃他而去。

在面临绝境时,柳行街道和社会爱心人士给予了他无私的援助。

失去双亲后,刘存旭的生活和学习陷入两难,街道办事处的领导了解情况后,立即赶到皇桥村,与村干部召集小存旭的本家开会,指定其堂哥刘存志作为监护人,照顾他的生活和学习。

除兜底扶贫外,街道又启动了贫困孤儿救助程序,街道决定小存旭上学期间的学费、吃住问题全部由政府兜底包

揽,一直到高中毕业。

今年暑假后,曲阜九巨龙公益学校得知刘存旭的情况也伸出援助之手,同意接收刘存旭到该校就读。生活和学习方面的问题解决后,小存旭又燃起了生活的新希望。

刘永福患病期间,除新农合报销外,政府还对他家给予了重大疾病救助,缓解了巨额医药费。柳行街道办事处为他们父子建档立卡,办理低保兜底手续,并指定专人靠上帮扶。

针对低保贫困户家庭的孩子上学问题,街道为贫困户家庭学龄人口建档立卡,以贫困家庭为延伸,构建义务教育在校贫困生结对帮扶网络,完善建档立卡贫困户学生资助体系,从2015年至今辖区已有15名低保贫困学生得到救助,圆了孩子们的上学梦。



街道扶贫工作人员为贫困户送去油面。

加工工艺品 每人每年增收近万元

柳行街道塔口铺村孙广义妻子因病去世,母亲和年幼的女儿都没有劳动能力,帮扶干部为其在绿色家园联系保洁员公益岗位,家庭每年增加收入1万多元。像孙广义这样,在街道鼓励引导下,有17户贫困户实现就近就业脱贫。

郭厂村贫困妇女杨平香患有精神病,因丈夫治病死亡致贫,与女儿陈来利相依为命,无钱翻盖新房,柳

行街道扶贫办不仅帮助其初中毕业的女儿就业,同时投资了3万多元,为她们家盖了三间宽敞明亮的新房,杨平香逢人就竖大拇指:“还是党的政策好。”

街道还实施健康扶贫工程,通过保障农村贫困人口享有基本医疗保障和医疗救助,实施健康脱贫。对患病贫困患者由济宁市第一人民医院柳行分院实行“七个一”服务,民政部门在对贫困人口低保兜底的基础上,建立健全重特大疾病医疗救助体系。目前辖区61

户因病致贫家庭每家都配备了保健医生。

街道妇工委开展“小康路上姐妹同行”活动,她们建立贫困妇女创业基金和创业基地,开展电子商务、手工艺、家政培训。许厂村妇女潘若苓通过为江苏沛县一家工艺品公司来料加工工艺品,吸引附近群众参与,每人每年增加收入近万元。塔口铺村贫困妇女贾治蕴在人民医院东院区门口经营小吃生意,经过电商培训,开始经营网上外卖,销售额翻了一番。

咱那点小心思 户籍民警全懂

本报记者 孟杰 通讯员 李庆平 李灿 李科

一摞厚厚的材料、一个个小小的窗口,户籍民警虽没有侦破大案后的鲜花和掌声,无缘街头擒凶的凛然和无畏,但柳行派出所民警庄亚林用扎实的工作履行着一个户籍民警的职责和义务,柳行派出所户籍室也被评为省级文明示范窗口。

用好网络平台 群众办证省时间

从2014年在柳行派出所担任户籍民警以来,庄亚林就一边刻苦学习专业技术知识,提高个人驾驭户籍工作的本领,一边向老民警学习,丰富自己的实战经验。

柳行辖区外来企业多,新建小区多,流动人口流量大,户籍办理工作的需求相对较大,针对这样的实际情况,庄亚林充分利用微博、微信,与需要办理业务的群众进行网上沟通和交流,虽然已经身怀六甲,为了不耽误群众的业务咨询办理,休息时间庄亚林也不忘及时回复群众的咨询留言。

今年以来,庄亚林通过网络平台为群众提供预约办证400余人次,回复各类咨询1000



庄亚林为前来办理业务的市民提供帮助。

余条,发布户籍相关资讯50余条,延时服务群众500多次。通过“绿色通道”处理各类紧急事项26件,提高了户籍业务办理的效率。

一站式服务 特殊居民享受优先服务

在掌握了户籍民警需要具备的专业知识后,庄亚林不断创新工作方法,为群众提供更加快捷的服务。

庄亚林开展阳光警务,推行一站式服务,缩短了办证时限。在与办证人的交流

中,庄亚林总能变被动服务为主动服务,在沟通交流中主动提醒群众可能出现的问题。

为企业员工、学生、老弱病残等特殊群众优先受理证件,是庄亚林在柳行派出所倡导推出的优先受理通道。高峰期紧急出行人员可凭借车票、机票或订票信息申请优先,服务更个性化。

庄亚林扎实的工作,贴心的服务,赢得辖区群众和各级领导的好评,连续三年被评为户籍民警之星、优秀公务员和先进工作者。

拉网式排查整治 许厂煤矿周边环境得改善

本报济宁9月27日讯

(记者 孟杰 通讯员

李庆平) 柳行街道针对许厂煤矿周边环境问题,严格落实属地管理及监管责任,展开拉网式排查,加强煤矿矸石山附近的治理,矿区环境明显得到改善。

街道联合环保、农业、国土等部门制定了《柳行街道许厂煤矿周边环境综合整治工作方案》。第一时间发放到养殖户及周边群众手里。同时以社区、村为主导,开展拉网式排查,逐村逐户进行登记,建立养殖场、煤场、停车场

数量、规模、种类台账。

为加快整改进度,街道、社区、村干部层层包保,宣传各级大气污染防治的意见精神,登门到各个养殖户做工作,督促其尽快拆除。对拒不拆除的养殖户,由公安、综合执法等部门联合执法,依法进行强制拆除。

为加强煤矿矸石山周边治理,街道办事处硬化周边停车场10000平米,覆盖防尘网70000平米,并建起长790米、高11米的高标准环矸石山围挡。同时,在辖区各村大力推广兰煤等清洁能源,减少大气污染。

140余名儿童体检 手机还是少玩好

本报济宁9月27日讯

(记者 孟杰 通讯员

任万东) 柳行街道卫生院儿保科日前对辖区内的三家幼儿园进行了一年一度的儿童健康体格检查工作,140余名儿童参与体检。

此次体检的内容包括,体格发育评价、心肺检查、血红蛋白检查、眼、口腔保健等。在视力体检过程中,医务人员发现很多小朋友的视力有下降的趋势,需要引起家长和老师的重视。

现在很多小朋友都有看电视、玩手机游戏的习惯,老师们要加强对保护幼儿视力相关防治知识宣传教育,家长也要督促孩子少玩电脑和手机游戏,看电视的距离要保持3米以上。”体检结束后,医务人员提醒说。

另外,在日常的生活中,老师和家长要帮助小朋友认识到保护牙齿的重要性,教导他们饭后漱口、少吃糖果、睡前不吃零食,并且掌握正确的刷牙方法。